



## Издательство и Образовательный Центр "Лучшее Решение"

[лучшееерешение.рф](http://лучшееерешение.рф) [конкурс.лучшееерешение.рф](http://конкурс.лучшееерешение.рф) [квест.лучшееерешение.рф](http://квест.лучшееерешение.рф)  
[лучшийпедагог.рф](http://лучшийпедагог.рф) [publ-online.ru](http://publ-online.ru) [полезныекниги.рф](http://полезныекниги.рф)  
[t-obr.ru](http://t-obr.ru) [1-sept.ru](http://1-sept.ru) [v-slovo.ru](http://v-slovo.ru) [o-ped.ru](http://o-ped.ru) [na-obr.ru](http://na-obr.ru)

### **Патриотическое воспитание: что зависит от нас?**

**Автор:**

**Ибатуллина Эльвера Мударисовна**

**МБОУ "СОШ № 2", с. Стерлибашево,**

**Республика Башкортостан**

Может ли учитель воспитать чувство патриотизма у своих учеников? Можем ли мы, учителя, достучаться до души современного школьника, получающего шквал информации с многочисленных цифровых технологий? Можем ли пробудить чувство любви к родине у молодого поколения с клиповым абстрактным мышлением?

Патриотизм – это, прежде всего, любовь к родине, которая начинается с семьи. Задача классного руководителя - помочь ученику осознать значимость каждого члена своей семьи, по возможности привлечь на совместные внеклассные мероприятия, а в некоторых случаях самому стать опорой и поддержкой близким. Заинтересовать составлением родословной, с записями интересных событий из жизни семьи и предков. Воспитательная работа в тандеме Школа - Ученик - Родитель, где связующим звеном выступает учитель, думаю, приносит свои плоды.

Понятно, что на уроках гуманитарного цикла прививаем чувство патриотизма к истории и литературе, языку и культуре, говорим о приумножении духовного богатства своей Отчизны. При этом необходимо подкреплять эти знания экскурсиями в музей, встречами с интересными людьми и, конечно, совместными походами по родному краю. Это всегда более увлекательно, незабываемо. Общие пережитые эмоции всегда способствуют объединению коллектива. Например, услышав о Стерлитамакских шиханах, побывав в музее Камня, сам желаешь совершить восхождение на Юрак тау, чтобы найти окаменелые рифы в виде моллюсков, водорослей, кораллов древнего Пермского моря, которым не одна сотня миллионов лет. И спешишь на вершину, чтобы услышать красивую легенду об Агидель и увидеть своими глазами всю красоту завораживающего пейзажа. И навсегда полюбишь свою малую родину, где родился и живешь.

Чувство гордости за страну начинает воспитываться с гордости за себя, свой класс, школу. Важно увидеть и оценить достижения каждого ребенка; где-то подсказать, где может себя проявить ребенок, как в индивидуальной, так и в коллективной работе. Хорошо помогают раскрыть способности детей такие общешкольные внеклассные мероприятия как «О школе и о себе», где подводятся итоги года достижений каждого ученика, учителей и родителей, также награждаются победители конкурса «Ученик года», «Спортсмен года», «Творческая личность», «Самый классный класс» по разным возрастным категориям. Рассказывая достопримечательности, обсуждая достижения своей страны в политике, экономике, спорте и культуре, приучаешь к осознанию того, что есть чем гордиться в своем Отечестве.

Уважение к историческому прошлому помогает выразить внеурочная деятельность в формате участия в народном театре, где ученики с учителями и родителями через актерскую игру рассказывают об исторических личностях своего села: будь то герои Советского Союза или просветители эпохи Просвещения знаменитых Стерлибашевских медресе. Когда ты пропускаешь через свое сердце их жизнь, пытаешься донести до зрителя, чувствуешь свою значимость. А спектакли, гастроли, аплодисменты благодарных зрителей оставляют добрый след в душе.

Литературные балы «Меня пленяет вихорь бальный», посвященные историческим событиям, оставляют неизгладимое впечатление. Когда вся школа в течение 1,5-2 месяцев дышит предстоящим мероприятием: разучивают танцы, романсы, стихи, ставят сценки,

продумывают костюмы, и каждый в чем-то может проявить себя и почувствовать свою сопричастность к общему делу.

Патриотическому воспитанию в школе быть! Ты учитель ... В тебе великая сила владеть сердцами своих учеников. Жизнь - бесконечное познание. Бери свой посох и иди ....